

## 习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别

新华社杜尚别7月6日电(记者商洋、彭培根)当地时间7月6日上午,国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上下院议长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话别送行。拉赫蒙向习近平赠送2014年以来三次访塔珍贵的相册,再次热烈祝贺习近平主席对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出,这次访问期间,中塔两国元首进行了历史性会晤,将会引领未来很长时间内中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。我愿同拉赫蒙总统一道,继续推动中塔关系开辟更加光明的未来。

赴机场途中,当地华侨华人和中资机构代表在道路两旁挥舞中塔两国国旗,祝贺习近平主席对塔吉克斯坦国事访问取得圆满成功。蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。当地时间7月5日晚,习近平还应邀同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别国宾馆进行了亲切友好的茶叙。

## 习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦塔吉克斯坦国事访问回到北京

新华社北京7月6日电 7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

## 习近平向伊朗当选总统佩泽希齐扬致贺电

新华社北京7月6日电 7月6日,国家主席习近平致电马苏德·佩泽希齐扬,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平指出,中伊友好交往源远流长,建交半个多世纪以来,双边关系保持健康、稳定发展。面对纷繁复杂的地区和国际形势,中伊始终相互支持、同舟共济,不断巩固战略互信,稳步推进各领域交流合作,并就地区和国际事务保持良好沟通和协调,既造福了中伊人民,也为促进地区和世界和平稳定作出积极贡献。我高度重视中伊关系发展,愿同总统先生一道努力,引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进。

务保持良好沟通和协调,既造福了中伊人民,也为促进地区和世界和平稳定作出积极贡献。我高度重视中伊关系发展,愿同总统先生一道努力,引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进。

## 坚持以人民为中心推进改革——新时代全面深化改革的实践与启示述评之四

新华社记者

“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”在新时代的伟大变革中,以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识,坚持人民有所呼、改革有所应。全面深化改革从解决群众最关心最直接最现实的利益问题切入,深入推进就业、教育、收入分配、医药卫生、社会保障、养老托幼、公共文化、基层治理等民生领域改革,着力用改革的方法解决人民群众急难愁盼问题,不断满足人民对美好生活新

期待。人民是历史的创造者,是推动改革开放的主体力量。进一步全面深化改革,必须坚持以人民为中心、尊重人民主体地位和首创精神,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么”“为了谁的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好

的日子。习近平总书记强调,“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感”。全面深化改革必须以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措。这充分体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨,彰显了全面深化改革的价值取向。(下转第四版)

## 我市拟规划布局8处旅居车营地(停车场) 推动露营旅游健康有序发展

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者余洋洋)近日,记者从市文旅局、市自然资源局获悉,为提升文旅服务水平,满足来拉萨游客个性化需求,拉萨市坚持基础设施建设与配套建设并重发展,拟规划布局8处旅居车营地(停车场),推动露营旅游健康有序发展。近年来,旅居车(房车)露营旅游作为旅游业发展的一种新业态,已经成为人们追求品质生活的潮流,广受亲子家庭和年轻群体的喜爱。随着来拉萨游客的逐渐增多,对个性化品质体验的需求应势提高,特别是自驾车旅居游客

对高品质营地设施的需求,对我市提升旅游基础设施,优化服务水平提出了新的“挑战”。我市积极响应,由市自然资源局牵头,市文旅局等部门配合进行了专题研究,拟在我市规划布局8处旅居车营地(停车场)。“前期,我们开展专题研究,主要结合旅游线路、城市综合交通、市政基础设施配套等现状及规划分析,对拉萨中心城区旅居车营地(停车场)进行选址,并对房车营地配套等方面提出了意见和建议。”市自然资源局国土空间规划科四级调研员德吉说。据了解,专题研究从选址、建设、管理等方面进行全面考虑,计划因地制宜打造高品质旅居车(房车)营地、复合型旅居车(房车)营地、房车停车场三种类型。选址除了在市区内,还

将延伸至堆龙德庆、林周等县(区),充分依托当地旅游资源,促进当地旅游业发展。“下一步,将由相关职能部门推进交通主干道、重点旅游景区与旅居车(房车)营地的连接道路建设;加强旅居车、(房车)营地配套设施建设;因地制宜引导城镇水、电、气、排污、垃圾处理等基础设施向旅居车(房车)营地建设区延伸;完善旅游交通标识,把旅居车(房车)营地标识纳入公共交通标识体系。”德吉说。规范便利的旅居车营地(停车场)不仅能为来拉萨游客提供更加丰富的旅行选择和舒适安逸的旅游体验,也能让全国各地的游客看到拉萨这座城市的热情和诚意,为推进全域旅游发展注入新活力。

## 我市2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作部署会召开 陈静讲话

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)7月5日下午,我市召开2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作部署会,分析形势、研究问题,对标自治区党委、政府工作要求,部署全市整改工作。

市委副书记、常务副市长、市委农村工作领导小组(市委实施乡村振兴战略领导小组)常务副组长陈静出席并讲话。

陈静指出,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作承上启下的关键一年,做好今年的工作至关重要。全市各级各部门要进一步统一思想、深化认识、狠抓落实,全力抓好国家和自治区考核评估反馈问题整改工作。

会议传达了习近平总书记重要讲话精神,中央、自治区及市委关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、关于2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作的极端重要性和紧迫性,以“绝不在同一个

地方摔倒两次”的决心,检视问题、找准症结、抓好整改,切实用高质量整改成果检视整改工作实效;要从全局的角度看待“三农”领域的问题,要把工作做得细之又细,避免出现任何问题,切实担当起首府城市的责任;要把整改方案扎扎实实落实到位,按照市委、市政府的统一部署,按照方案规定的时间节点切实把个性问题整改到位,为全市的综合目标考核能够争先进位做出“三农”领域的贡献。

副市长扎西白珍主持会议,并就贯彻落实好此次会议精神高标准高质量做好中央反馈问题整改工作提出了具体要求。会议以电视电话会议形式召开,各县(区)、各功能园区设分会场。

## 市人大常委会机关“七一”表彰大会召开 贺鹏讲话

拉萨融媒讯(记者吴敏)7月5日,市人大常委会机关“七一”表彰大会召开。市人大常委会党组书记、主任贺鹏出席会议并讲话。

贺鹏指出,今年以来,市人大常委会机关各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委的坚强领导和市人大常委会党组的正确领导下,站位“四个创建”“四个走在前列”大局,紧紧围绕市委中心工作和人大重点工作,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,聚力当好“七个排头兵”,为常委会依法履职提供了重要的政治保证、组织保证和工作保证。

贺鹏要求,市人大常委会机关全体党员干部要始终热爱党、拥护党、听党话、跟党走。强调,要始终加强党性修养,向革命先辈学习,向先进典型学习,始终保持和弘扬党的优良传统,书写好新时代共产党人先进性和纯洁性的答卷。要始终用“九个必须”的标准严格要求自己,遵守党的纪律规矩,为拉萨发展贡献力量。要把党章作为党员干部的行动指南和行为规范,内化于心、外化于行,坚定不移推进全面从严治党,切实把人大机关党组织建设好、党员作用发挥好,以风清气正的良好政治生态、干干净净的干事创业环境,建设和锻造更多先进党组织和优秀共产党员,全面展示人大机关党员干部始终不忘初心、牢记使命、永葆本色、奋发进取的良好形象。

## 市政协党组理论学习中心组召开第31次集中学习研讨暨党纪学习教育专题辅导(扩大)会议 江拥洛追主持

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)7月5日,市政协党组理论学习中心组召开第31次集中学习研讨暨党纪学习教育专题辅导(扩大)会议。

市政协党组书记、主席江拥洛追主持并讲话。

会议传达了习近平总书记关于加强党的纪律教育的重要论述、《习近平论党风廉政建设和反腐败斗争(2024)》;市委宣讲团成员、市委党校马列教研室高级讲师巴桑卓玛作了题为“新征程推进全面从严治党提供坚强的纪律保证——学习《中国共产党纪律处分条例》”的专题授课;与会人员围绕学习主题,结合自身成长经历和工作实际作了

交流发言。专题授课从《条例》发展历程、基本框架和主要内容,以及抓好《条例》的贯彻执行等三个方面进行了系统的解读辅导,既有理论高度、又有有力论证,既有解读分析、又富有深刻内涵。通过学习,市政协全体党员干部及各界别党员委员们一致认为,专题授课让大家深入学习、全面把握新修订的《条例》内容和精神实质具有很强的启发性和现实指导意义。

江拥洛追要求,市政协系统要坚持学懂弄通做实,争做维护党的纪律规矩的表率者。把开展党纪学习教育作为加强党的纪律建设的重要政治任务,始终保持学习的势头和热度不减,真正把纪律规矩转化为政治自觉、

思想自觉和行动自觉;要坚持党员示范引领,争做学纪、知纪、明纪、守纪的推动者。坚持结果导向、问题导向,着力增强党纪学习教育的科学性、系统性和针对性,用好政协平台、发挥政协优势,以实际行动体现执政党党员的先进性;要坚持理论指导实践,争做清正廉洁履职尽责的实干者。以深入开展党纪学习教育,不断提升履职能力、推进作风转变,做到转变作风树标杆,立足岗位做贡献,提高站位积极履职,推进各方面工作取得新成效,为建设社会主义现代化新拉萨贡献政协力量。



### 喜通天然气

近年来,我市积极推进城市供暖入户工程。日前,城关区蔡公堂街道蔡村四组、五组完成供暖入户安装及配套设施建设。其中,市政中压管道敷设近2公里、庭院低压管道敷设6.6公里,两个组共有268户村民用上清洁、安全、高效的天然气。

图为工作人员入户了解相关情况。

拉萨融媒记者 杨璐  
实习生 卓玛曲宗摄